



Optimismo

Información general

TEMAS DEL DIA

El Sr. Casares Quiroga ha manifestado repetidamente su impresión francamente optimista respecto a la situación de Andalucía y su gran satisfacción por la animación y el esplendor con que van transcurriendo las ferias sevillanas. No queremos dudar de la buena fe del ministro y estamos dispuestos a admitir que esa impresión es el resultado directo de sus propias observaciones; pero para ello hemos de creer que en esta como en tantas otras ocasiones el gobernante no ha sabido, no ha querido, o no ha podido vislumbrar otra cosa que la verdad oficial y preparada, la decoración hábilmente dispuesta para distraerle y ocultarle la realidad. Ha ido el Sr. Casares Quiroga a Andalucía a estudiar los numerosos y agudos conflictos allí planteados y parece haber formado juicio acerca de ellos por dos hechos simplísimos que podía muy bien haber apreciado sin necesidad de salir de Madrid: la animación de una feria y la perspectiva de una buena cosecha.

Durante varios meses se ha agitado el campo andaluz con convulsiones de anarquía; han sido abandonados los cortijos por sus atemorizados dueños; se han invadido fincas particulares; se han talado olivos; se ha matado ganado; se ha luchado a tiros con la fuerza pública; se han sucedido las huelgas revolucionarias y la inquietud y el temor se han ensañado de la región. Al cabo de ese tiempo el trabajo escasea y el malestar abunda. En estas circunstancias el ministro de la Gobernación, no fiándose de informes ni de intermediarios, emprende su viaje para ver de cerca y personalmente lo que en Andalucía ocurre. Pero resulta que al atravesar la campaña observa que la cosecha es exuberante y da la casualidad (?) de que llega a Sevilla en abril, en los días de su célebre feria y encuentra las calles animadas y bulliciosas. Y al ministro se le ensancha el ánimo a la vista de las mieses abundantes, de los dicharacheros caballistas y de las sonrientes Amazonas y sin más averiguaciones telefónicas al jefe del Gobierno manifestando que la situación andaluza es admirable y dice esto mismo a los periodistas para que lo repitan por todos los ámbitos del mundo.

Nos parecen pocos motivos para el optimismo. Verdad es que debe tenderse a destruir todo pesimismo infundado, pero no es menos cierto que una excesiva confianza puede resultar perjudicial ya que podría adormecer al país cuando más le convenga apercebirse a la defensa contra un extremismo ruinoso o una anarquía asoladora. Y la situación del campo andaluz es sin duda inquietante y amenazadora. La animación en la feria de Sevilla, aun en el caso de ser grande, no significa nada. Es tanta la tradición y la importancia de esa feria que no tiene nada de particular que acudan a ella numerosas personas, aunque no hagan más que asomarse al ferial para volver rápidamente a sus residencias y sus casas. Y son muchas las «ballaoras», los «canteores» y las personas que en Sevilla viven de derrochar alegría verdadera o fingida para que falte esta en días de feria.

Respecto a la cosecha abundante que debía satisfacer a todos, oigase lo que dice a este respecto periódico tan poco sospechoso de «derrochismo» como «El Imparcial». «Esta cosecha abundante está ya amenazada; a cuenta de sus beneficios surgen reclamaciones y exigencias y las clases propietarias que intentan realizar sus funciones esperan con inquietud las bases de trabajo que preparan los sindicatos: jornadas de tres y cuatro horas y jornales de 12 y 15 y aun 25 pesetas por jornada». Y más adelante explica el estado de ánimo que reina en la región diciendo entre otras cosas que en Córdoba «para garantizar el orden y hacer respetar el derecho serían necesarios tres regimientos de Caballería, cuatro de Infantería y cuatro tercios de la Guardia civil». En Jaén y Sevilla ocurre algo por el estilo o peor.

No queremos dudar de la buena fe del Sr. Casares Quiroga, pero estimamos que para dar una impresión oficial sobre su viaje debiera haber recorrido los pueblos andaluces, sin previa preparación protocolaria en lugar de caer directamente en medio de las alegres casetas de la feria sevillana. Seguramente su opinión hubiera sido entonces menos optimista pero probablemente hubiera resultado más conveniente para todos.

ACOTACIONES

En górdimas titulares dice un periódico del corro:

«El Gobierno se muestra satisfecho».

Nos complace, si señor, tanta satisfacción. Pero lo más importante es lo otro, lo de los gobernados ¿Se muestran éstos satisfechos también? Conviene averiguarlo y decirlo en el mismo tono para satisfacción de todos.

A Murcia le han presentado el Estatuto escrito en un papel de fumar.

¿Tendrá encerrado esto algún simbolismo? Porque el papel de fumar suele convertirse en humo.

Una «Consuelo» de la República se esfuerza en probar el confusonismo creado en la política por la intolerancia e intromisión de la religión; y después de sacar a colación muchas tonterías—enfermedad que se contrae fácilmente por el roce con la superintelectualidad comprensivamente láica de los hombres del día esplendoroso de la democracia—termina.

«Mientras las militantes republicanas se esfuerzan en llevar a los gentes un poco de claridad y un

mucho de tolerancia declarando un día y otro que la República no es enemiga de la religión, porque se produce en plano ajeno a la misma, las organizaciones católicas femininas persisten en el torpe empeño de dejar bien establecido que la religión es enemiga de la República».

Consuelto del alma
no tengas pena
que el camelo es muy grande
y se clea.
No te sofocues
que ya estamos al tanto
de tus retoques

Algunos periódicos encabezan la sección taurina con un epígrafe que dice: «La fiesta nacional».

Pues ya les ha chafado la sección el Sr. Azafia.

En Huatusco del Estado de Veracruz han sido ejecutados 17 bandidos, que confesaron su participación en el ataque y saqueo del pueblo de Paso del Macho.

Quedan 50 bandidos que serán juzgados en breve.

Contra la pena de muerte cieman los laicizados; y pueblos desclerizados. La suprimen de esta suerte ¡Dios nos coja confesados!

Largo Caballero, en un discurso

La denominación de «Acción Nacional»

MADRID.—Acción Nacional ha hecho pública la siguiente nota:

«Varios Centros de Acción Nacional formulan consultas acerca del cambio de nombre de la entidad, motivado por el reciente acuerdo del Consejo de ministros y por las decisiones de algunos gobernadores civiles que se niegan a inscribir los Reglamentos de las nuevas agrupaciones por igual motivo.

La Junta de gobierno de Acción Nacional ha acordado convocar para el día 29 del corriente la Asamblea de compromisos, con objeto de decidir lo relativo al cambio de nombre, y ruega a todas sus agrupaciones provinciales y locales que se abstengan de tomar ningún acuerdo en este sentido y se exija a los gobernadores civiles el cumplimiento de la legalidad vigente, que sólo puede ser modificada cuando vaya a la «Gaceta» una disposición que autorice dicha modificación».

El mitin de derechas

Ya están ultimados los detalles para la celebración del mitin organizado por las fuerzas de derecha unidas para pedir la disolución de las Cortes Constituyentes.

Caso de obtenerse la autorización del Gobierno, que va a gestionarse, el acto se celebrará el día 15 del próximo mes de mayo en la Nueva Plaza de Toros de Madrid.

Reclutas para los Cuerpos especiales

Por circular del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los reclutas ingresados en caja que, por su profesión u oficio, se consideren aptos para desempeñar los servicios que tienen a su cargo los regimientos de Carros de Combate, Escuela de Automovilismo del Ejército, Parque Central de Automovilismo, Centro de Transmisiones y Estudios Tácticos de Ingenieros, Grupo de Alumbrado e Iluminación regimiento de Aerostación, tropas de Aviación y Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor, podrán solicitar, durante el mes de agosto, ser destinados a ellos como pertenecientes al reclutamiento forzoso, mediante instancia dirigida al jefe del Cuerpo en que deseen prestar servicio, a la que unirán los certificados y documentos que consi-

pronunciado en Ginebra, ha reconocido que en España hay numerosas huelgas. «Pero esto—ha añadido—lejos de ser un mal a los españoles conscientes del destino de la República nos parece un bien».

«¡A holgar todos tocan pues! El bien está a la mano».

«ABC» dice que no está dispuesto a dejar ni una sola vez sin respuesta las falsedades ni las baladronadas del Sr. Maciá.

¡Pues trabajo tienen!

¿Por qué el Sr. Casares ha ido a Sevilla para resolver la cuestión de trabajo, durante los días de feria? ¿No lo saben los lectores? ¡Pues nosotros tampoco».

El gobernador de Zaragoza va a limpiar de maleantes la ciudad.

Muy bien ¡Viva la higiene!

Dice un periódico que la charla de García Sanchiz en Gijón se desarrolló con gran brillantez y tranquilidad, aunque durante la primera parte estalló un petardo en el teatro.

Sin duda la tranquilidad ahora consiste en que no le den a uno,

deren oportunos para acreditar sus conocimientos y aptitudes, o solicitarán acreditarlos mediante examen.

Las instancias serán presentadas en la Caja de Recluta.

Propaganda de Acción Nacional en Toledo

TOLEDO. 21.—La sección femenina de Acción Nacional continúa su campaña de propaganda por los pueblos de la provincia. Uno de los últimos pueblos que ha visitado ha sido el de Ventas, donde se le atribuyó entusiasta recibimiento. Acompaña a las propagandistas el canónigo y diputado señor Molina, quien dió una conferencia siendo muy aplaudido. También se han celebrado actos de propaganda en San Pablo y en Guadamar.

Enfermedad desconocida

ZAMORA.—Se han ocupado los concejales de una misteriosa enfermedad desarrollada en el Hospital Militar y que ha ocasionado la muerte de seis soldados en muy poco tiempo.

Las autoridades sanitarias han tomado cartas en el asunto para descubrir la naturaleza del extraño mal.

Los comunistas comienzan a poner en práctica su promesa, tomando el tren sin billete

BILBAO.—Ayer un grupo de cuarenta comunistas tomaron un tren de la línea de Portugalete, que iba a Bilbao, a donde aquéllos se dirigían, para tomar parte en el Congreso comunista, cuyas sesiones han comenzado en Sestao.

Como no habían tomado billete, el revisor les conminó a que lo hicieran, lo que ellos se negaron a cumplir, y al llegar a la estación de destino, el jefe de estación requirió el auxilio de la Guardia civil contra aquéllos.

Pero la fuerza pública no tuvo necesidad de intervenir, porque ya los comunistas habían desaparecido.

Sesión borrascosa

CORUÑA.—La sesión de ayer en el Ayuntamiento fué borrascosísima al tratarse de la elección de cargos. Fué nombrado alcalde el radical señor Rodríguez González. Los tenientes de alcalde, radicales socialistas, han renunciado a la vara.

El público intervino en las discusiones promoviéndose tan grande escándalo que la fuerza pública se vió obligada a desalojar la sala.

Preparando la huelga

CORDOBA.—En un cortijo próximo a Alcolea, se reunieron 140 comunistas que adoptaron acuerdos en relación con la huelga de primero de mayo.

La guardia civil realiza gestiones para detener a los cabecillas.

Los Comités comunistas comenzaron a circular órdenes para declarar la huelga general los días 1 y 2 de mayo.

Las derechas en Andalucía

CORDOBA.—En el Boleín de la Cámara Oficial Agrícola se ha publicado el informe que el Sr. Zurita elevó a la Comisión mixta del Aceite, una de cuyas conclusiones dice así:

«La clase agraria en general soporta una situación imposible de sobrellevar, hasta el extremo de que aquí, en Andalucía, cuna de la democracia, va germinando una semilla extremista de derechas como jamás pudo crearse, y todo a consecuencia de los excesos cometidos por los más obligados a velar por el régimen».

No debiera extrañar

Si es ley física y humana que toda acción de cualquier naturaleza que sea produce una reacción contraria más o menos intensa, no debiera extrañar a los ateos y laicizantes españoles que su acción decidida y violenta contra la Religión produjera una reacción de acrecentamiento de los sentimientos religiosos del país. Y no debiera extrañarles tampoco que cuando se desarrolla una acción todo lo más eficaz posible para hacer desaparecer el crucifijo de todas partes los católicos reaccionaran honrándose con llevar el crucifijo sobre sus personas para demostrar que se le venera y adora, aun cuando haya sido expulsado de las escuelas y se pongan cortapisas a su erección en los cementerios.

No debieran extrañarse de todo esto repetimos; pero lejos de ello no sólo les extraña, sino que les indigna y les exaspera que unas señoras—muchas señoras—en uso de un perfecto derecho, respetando las ideas ajenas y sin molestar a nadie, ostenten sobre el pecho la imagen de Jesús crucificado. Puede permitirse por lo visto en España que se lleven en el pecho, o la solapa, emblemas deportivos o políticos o triángulos masonicos, pero se considera provocador y poco menos que delictivo el llevar un Crucifijo.

Parece ser que a propósito de esto ha aparecido en «El Liberal» un artículo que ha originado una vibrante y bella contestación, redactada por varias señoras católicas y publicada en el «Siglo Futuro», de la cual transcribimos los siguientes párrafos: «No ostentamos la cruz como una nueva moda y mucho menos para ofenderla con el nombre de fetiche. La ostentamos porque es el símbolo de nuestra fe, que nunca podrán arrancar de nuestro corazón. Mientras la cruz ha imperado en la España católica no hemos tenido necesidad de llevarla en nuestro pecho: tan sola la llevábamos oculta en nuestro corazón, pero hoy, que quisiere arrojarla de nuestro lado, cada una de nosotras la ostentamos como en un altar vivo».

Creemos que estas razones, sobre todo si se las une a la libertad a que debemos tener derecho para ostentar los emblemas de nuestros ideales, son suficientes para justificar una cosa que en realidad no necesita justificación ninguna.

¿Que hay quien se rie, insulta o blasfema? Bueno... prueba evidente de que nos vamos civilizando y aprendiendo ciudadanía, gracias sin duda al derrumbamiento de viejas instituciones.

Al desnudo

Está siendo objeto de generales comentarios un caso típico de sectarismo que por la importancia de la figura alrededor de que giran aquellos no podemos dejar ausente de estas columnas. Tal vez los lectores tengan ya alguna referencia de él.

Se trata de un homenaje monstruo, formidable, que los valencianos con su ardorosa vehemencia pretendían tributar a su insigne paisano y republicano de toda la vida, Blasco Ibáñez. Muerto en tierra extranjera se pensó en trasladar sus restos al propio Valencia, del que fué hijo predilecto, organizando para ello una manifestación cívica a la que había de asistir todo el pueblo valenciano.

Pero he aquí—según nos dicen algunos periódicos que aseguran estar perfectamente informados—que nombrada una comisión para gestionar el traslado y personada ésta en Mentón, se encuentra con la sorpresa de que el famoso novelista había muerto en el seno de la Iglesia de Cristo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, y de que sobre su tumba se yergue una magnífica y artística cruz. No solo eso: la viuda y el hijo de Blasco, sin oponerse al traslado, piden que éste se haga con carácter religioso y que a la inhumación de los restos en Valencia acuda todo el clero parroquial con cruz alzada. Y ante tal dificultad los organizadores del homenaje a Blasco se ven precisados a desistir de su propósito.

Estos son los hechos relatados por periódicos tan poco sospechosos como «La Voz de Tarragona» y el «Noticiero Universal», a cuyos relatos se podría añadir para confirmarlos los de otras numerosas publicaciones que estos días se ocupan del asunto. Los comentarios surgirán sin esfuerzo alguno de la mente del lector, pero no queremos nosotros dejar de ponerle alguno que nos parece oportuno y que puede resumirse en esta pregunta: ¿Se trataba de un homenaje, de un sincero y entusiasta homenaje al escritor que divulgó por el mundo las glorias y bellezas de su patria chica, o, por el contrario, se reducía el deseo a procurar un acto de lácidismo que necesariamente había de resultar muy concurrido y del que se sacaría luego la consecuente y fácil propaganda?

Porque si era lo primero no debió nunca desistirse del proyecto ante el deseo de la familia del finado, cumpliendo la última voluntad del mismo. ¿Qué tienen que ver los méritos del novelista y del valenciano ilustre con su espíritu religioso? Con entierro civil o con entierro católico su valor será el mismo para quienes en él ven una gloria patria, y si por ese detalle del rito cristiano se prescinde del homenaje proyectado lo que se demuestra es que no era sincero y que lo que se buscaba era un pretexto, una bandera que levantar a favor del sectarismo que tan mal empieza a pasar en España. Esos organizadores han debido percibir la sensación de la máscara mal intencionada a quien arrancan la careta inopinadamente.

Su razón, su pobre razón al desnudo y expuesta a los latigazos de la verdadera y única razón es esta: Blasco Ibáñez irreligioso y ateo era un gran novelista, un formidable patriota, un hombre cumbre de su país, merecedor de un imponente homenaje; pero religioso y cristiano no pasó de ser uno de tantos «cavernícolas», atrasado e ignorante. Así piensan los intelectuales sin Dios de nuestra patria. ¡Se están acreditando!

Hay que advertir que los periódicos del barullo, que tanto bombo dieron a Blasco Ibáñez sectario, han silenciado arteramente el hecho del Blasco Ibáñez arrepentido.

Los sucesos de Pamplona

PAMPLONA.—A la protesta elevada al Gobierno por la Cámara de Comercio por los sucesos ocurridos, se han adherido 50 entidades y representantes de las fuerzas vivas.

Se ha desistido de realizar un acto de protesta colectiva para evitar las perturbaciones que pudieran ocurrir, dada la excitación de ánimos que existe, pero manteniendo íntegramente la protesta piden la destitución del Gobernador civil.

[Handwritten signature]

Veinte millones para Policía y Guardia civil

En el último presupuesto se ha introducido un aumento de veinte millones de pesetas para Policía y Guardia civil.

Cuando en el nuevo régimen se acentuaba con tanta pertinacia la persecución religiosa, para dar paso libre al laicismo, escribimos que bien pronto se observarían los resultados de esa trasnochada conducta, que ya ningún pueblo civilizado observa si exceptuamos a Rusia y Méjico, en los presupuestos carcelario y de la fuerza pública. Apenas ha pasado un año, y el Gobierno se ha visto ya constreñido a invertir en estos menesteres veinte millones más de la mitad de lo rebajado del presupuesto eclesiástico. Poco tiempo ha de transcurrir sin que veamos más aumentado aún aquél presupuesto.

Cuando la generación de niños incrédulos que forzosamente producirá la escuela laica impuesta en nuestras escuelas, lleguen a esa edad en que las malas pasiones solo se contienen con el freno religioso, aumentarán los crímenes, cual ocurrió en Francia, y en cuantos países se instauró la enseñanza laica, que por serlo es también bolchevique, y el Gobierno tendrá necesidad de aumentar los agentes de la autoridad para contener a esa generación de hombres sin fe, sin esperanza, sin temor de Dios, sin una moral objetiva que domine sus pasiones, y habrá necesidad de ensanchar las cárceles bastante más de lo que se estrechan los templos religiosos, las más eficaces escuelas de ciudadanía.

La experiencia confirmará muy en breve esta afirmación, y aún podemos decir que lo está ya demostrando, que si son veinte millones los aumentados en el presupuesto para Guardia civil y Policía, las cárceles en estos últimos tiempos han sido insuficientes para contener tantos detenidos en pocas capitales, habiendo sido habilitados varios barcos, convertidos en cárceles flotantes, lo que nunca habíamos conocido como ahora en nuestra patria.

Es una ley histórica que jamás dejará de cumplirse: al tener que bajar el barómetro religioso en la sociedad, subirá el barómetro de la fuerza, en forma de agentes, fuerza que en medio de todos los esplendores de un progreso materialista, que de todo tiene menos de civilización propiamente dicha, ya que atañe a los cuerpos y en manera alguna toca a las almas, nos dice que nos acercamos a la barbarie, a la tribu salvaje, que solo es gobernada con la férula del más fuerte.

Torquville lo ha dicho: «las democracias que no se afianzan en la religión, están condenadas a sucumbir». He ahí lo que espera a la tan decantada democracia, regalo de los gobernantes que usufructúan el poder de nuestra patria, a menos que cambien de conducta, y se percaten de que no en vano ha transcurrido tanto tiempo desde la Revolución Francesa, ni abandonó Francia sus radicalismos antirreligiosos por mero capricho.

No confiamos mucho de nuestros políticos, de los que actualmente gobiernan, influenciados por la masonería, que en lo religioso actúan al dictado de esta secta extranjera, cuyo odio a la civilización cristiana corre parejas con el del judaísmo que la informa y sostiene. Laicismo cual lo imponen nuestros gobernantes, no es respeto, ni indiferencia con el Catolicismo, es odio a muerte a la Iglesia, en términos que llegarán en la persecución hasta donde puedan, sin regatear ningún resorte de cuantos les crezca el poder público para aniquilar la Religión, si los católicos, cuantos amen la civilización cristiana no forman un frente único que contenga la avalancha judaizante que invade nuestra patria. La fuerza, solamente la fuerza, en forma de agentes del orden público o de cárceles, podrá contener a una generación descreída, sin esperanza en los destinos eternos, sin espíritu de abnegación y de sacrificio, cual la que darán a luz las escuelas sin Dios, que pretenden imponer los que se conciben representantes del pueblo español en la dirección del nuevo régimen.

De que ello ocurrirá así, son prueba incontestable los veinte millones de pesetas que, en el corto espacio de un año, se han visto obligados a aumentar en el presupuesto de Policía y Guardia civil. Son los frutos inevitables del laicismo.

Elias Olmos

El católico conservador y el hereje cristiano o Maura y Unamuno

¡Lamentable discurso el del señor Maura en la plaza de toros de Salamánca! ¿A quién busca quien a nadie encuentra? Uno le dice: ¡tenemos hambre!; otro y lo de los conventos? y todos salen del circo y haciendo mutis se van por el foro. Su recto temple heredado, propongo ahora a la frase audaz, dantoniiana y bravucona para que la aplauda, no el pueblo, sino la chusma plebeya que en ningún país falta como no faltó frente a las Tullerías carece del freno de aquel sereno equilibrio y pensamiento definido y hondo de su padre.

El dramatismo de la oratoria del Sr. Maura tuvo digno remate en el banquete con el sánete del señor Unamuno. ¡Es gracioso el Sr. Unamuno! Siempre ha de decir bien lo inesperado porque, nunca mejor que en las horas trágicas, es el caso de hacer reír con cierta sabiduría.

¡Pobre Sr. Maura! voz que clama en el desierto! Truena contra Gil Robles ¡qué valiente! y los de ese bando preguntan: ¿Con qué derecho? Su acerada palabra es meliflua cuando habla de los socialistas y éstos dicen: ¡pobrecillo, pues no es tan bravo! y las derechas se interrogan: pero a quién representa éste? Mira para el centro y se encuentra con que D. Ale, que sin decirse católico, haba en Ciudad Real el mismo día con más discreción y mesura y hasta con más valentía de pensamiento justiciero (si una vez más no es cucología política). Se sonríe, se sonríe... Mira tras de sí y todos los que él llamó «viudos de la Dictadura» le señalan con el índice y con pena— créalo el Sr. Maura— murmuran: ¡ahí el viudo de la Revolución.

El Sr. Unamuno, en su afán de sacar la punta a todas las cosas, recordó a unos cuantos Migueles, menos al Arcángel. Todo es providencial, hasta el nombre de Miguel y hasta que se olvidara de unos para acordarse de otros en su entretenida charla paradójica impregnada como siempre de tortura religiosa.

«Me acuerdo—dice— de Miguel Servet, aquel gran hereje, hereje cristiano como yo...» No puedo menos de reír y preguntarme: ¿Unamuno es cristiano? Unamuno es hereje? ¿Dónde está una obra al estilo de la Metafísica de Suárez o siquiera del Catón, donde concretamente se halle definido el pensamiento de este herejarca? Me río con ganas de este gran maestro del género festivo, sembrador de inquietudes pacíficamente revoltosas, gran herejarca cuya enorme hereja consiste en la eterna payasada científica de sus dudas torturantes que en vez de llorar le impelen a reírse finamente de todos y de todo... cuando nadie lo espere.

¿Se inspiraría el Sr. Unamuno para pronunciar esa frase en las contradicciones de bulto— en la contradicción no está la verdad— del discurso del Sr. Maura? Todo puede ser.

Un católico que reconoce que uno de los mayores errores ha sido «el sectarismo religioso» y porque hay quienes, a la luz del día, levantan bandera de legal defensa, se irrita y llama a los católicos «quintaesencia del fanatismo» y falsamente les imputa el axioma por él explotado, cuando no inventado, de que «la Religión es incompatible con la República!» Pero ¿qué palabras habrá en castellano para afirmar una vez más lo contrario? Con quien la Religión es incompatible es única y exclusivamente con sus perseguidores descarados o encubiertos, que los hay de los dos matices.

Un hombre que se dice representar a la masa conservadora, que reconoce que otro grave error ha sido «el sectarismo político» que «ha venido actuando en el Parlamento como si fuera de ellos no hubiera nada en España» y sin em-

De enseñanza

Cursillos de selección del Magisterio

Fijadas ya las dos listas de aprobados por los Tribunales A y B de Madrid, hemos de recordar a los interesados que el primer Tribunal ha convocado a los suyos para el día 25 del actual, en la Escuela Superior del Magisterio, y que el segundo, o sea el B, los ha convocado para el día 27, a las diez de la mañana en el mismo local, al grupo de señoritas, y para el día 28 a igual hora a los varones.

No deben olvidarse las aspirantes que, según lo dispuesto, los que no acudan al llamamiento serán eliminados al transcurrir la media hora reglamentaria.

Deben prevenirse, pues, contra posibles retrasos de los medios de transportes y otras causas que pudieran dificultar la puntualidad, ya que después resulta muy difícil encontrar el medio de subsanar el hecho consumado.

La tercera parte de los cursillos en las Universidades

En la Dirección general de Primera enseñanza se dió la noticia de que se preparan unas instrucciones al objeto de facilitar la realización de la tercera parte de estos cursillos.

Empezarán a actuar a la mayor brevedad en las Universidades los aspirantes de las provincias que ya terminaron el mes de prácticas. Los Tribunales que han de formarse en los Rectorados organizarán unos cursillos sucesivos para las provincias que vayan terminando las dos actuaciones anteriores a esta tercera y última.

Se conseguirá con esto ganar tiempo para la pronta terminación, evitar esperas innecesarias a los aspirantes y orillar el inconveniente del gran número de los que habrán de concurrir a cada Universidad.

También se dió, y esto es de importancia, que las plazas designadas a cada provincia no sufrirán alteración en la actuación de la Universidad; es decir, que el Tribunal universitario no podrá adjudicar las plazas entre la totalidad de los aspirantes actúen en el Rectorado, sino que habrá de atenderse al número señalado para cada provincia, sin que pueda acopiarlas de una a otra provincia.

bargo flagela a las que él llama extremas derechas y clases elevadas como culpables de la perturbación social económica. ¿Quién ha atemorizado al capitán? ¿quién ha repellido a los católicos? Y ¿qué necesidad había de ninguna de estas dos cosas para la reforma social que hace años, siguiendo a León XIII, venía pregonando por los campos la sociología católica española? ¿Por qué dimitió el señor Maura? Si no fué una pantomima, si ha sido la amenazadora y ridícula trompetería del socialismo que quiere convertir en parias a honrados compatriotas, si la Iglesia ha sido y es fieramente combatida y el capital, en sus múltiples manifestaciones, ha andado a merced de la chusma impune envaletonada por una legislación insensata ¿con qué títulos pretenderá el Sr. Maura herir aún más a los heridos? con el sarcástico de católico y conservador?

No hay derecho en un católico sincero, sea o no republicano, más que para honrada y paladinamente pedir una rectificación para zanjarse el abismo que, a pesar de los católicos, han abierto en la conciencia nacional, no la incomprensión y la intransigencia nuestra (este es un tópico tan resobado como el de la democracia), sino el sectarismo político y sobre todo el sectarismo religioso.

Quien a estas alturas ante con una vela en la derecha y otra en la izquierda pudiera quedarse a dos velas.

Robespierre,

Crónica de mercados

Barcelona.

Por ahora no lleva trazas de tener una solución firme esta especie de desorientación que existe en el negocio trigo-harinero.

Nos encontramos que, por desgracia, la oferta vendedora resulta demasiado retraída y, en su consecuencia, no es de extrañar que los precios estén sumamente firmes.

Aquí se ajustó durante esta semana trigo extranjero; pero después, debido a presiones, anuláronse los ajustes, porque al parecer, no respondían las condiciones a las modalidades que le conviene a la nación española.

Las cotizaciones de trigos nacionales son. Para trigos empedrados Palencia, a 53-53,50; línea Ariza, a 53,50-54; superior Castilla, a 54 y 54,50, y Extremadura, a 53-53,50 pesetas 100 kilos sin saco, sobre vagón origen.

Harinas: Firmes continúan desde 61 a 68 pesetas 100 kilos, con saco, según clase, sobre vagón origen.

Granos: Ha decaído bastante la avena, retrocediendo a 43 pesetas y aun se hace bastante difícil encontrar comprador. Cebada están operando de Extremadura, nueva cosecha, entregar mediados próximo mes mayo a 40 pesetas; Alicante, 42-43 los 100 kilos sobre vagón origen. La cebada de Alicante es bordo y sale al mercado más pronto que la de Extremadura. Maíz plata, a 43 pesetas con saco, origen este muelle. Ha llegado avena extranjera, la cual hace que no se venda tanto de nacional.

Legados: Durante la corriente semana han llegado 168 vagones de trigo, 133 de harina, uno de avena y 13 de cebada.

Palencia.

Se cotiza: Trigo, a precio de tasa. Cebada, a 62 reales fanega. Avena, a 50. Garbanzos a 245. Lentejas, a 154. Algarrobas, a 92. Guisantes, a 84. Patatas, a 15 y 16 la arroba. Vino tinto, de 30 a 32 el cántaro. Idem blanco, de 34 a 36. Harina de primera, a 30 reales la arroba. Idem segunda, a 29.

Olmedo (Valladolid)

El mercado continúa en la misma situación. Precios anotados: Trigo candeal, a 91,50 reales fanega. Centeno, a 70. Cebada, a 69. Algarrobas, a 90. Garbanzos superiores para siembra, a 300 reales fanega. Harina de primera, a 29 reales arroba. Patatas, a 12 reales arroba. Vino blanco, a 40 reales cántaro. Idem tinto, a 36.

Caspe (Aragón)

Vinos.—El vino blanco se está cotizando en esta localidad a 4,50 y 5 pesetas decálitro, y el tinto a 4,50. Aceites.— Los aceites de clase superior se están cotizando en esta localidad a 2,40 kilogramo; los de clases buenas, a 2,25 pesetas y los de clase corriente, a 2,15. Lanas.— La lana blanca se está pagando en esta localidad a 30 pesetas arroba de 12,600 kilos, en secio, clase superior.

El Romeral (Toledo)

Los sembrados inmejorables. Trigo, 53 pesetas los 100 kilos. Sin existencias de cereales. Vino tinto, 28 pesetas los 100 litros. Algunos foudres aceite, 21 pesetas los 11,5 kilos. El mercado sostenido.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 23. Sábado.— Santos Jorge, Adalberto, ob. Félix, p., Fortunato, Aquiles, des., mrs.; Gerardo, Márolo, obs.

La misa y oficio divino son de San Jorge con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

SAN VICENTE.— A las siete menos cuarto rosario en la Soterraña.

XXXI Congreso Eucarístico Internacional en Dublin

El 23 de junio es el día señalado para la celebración en Phoenix Park de una solemnísima de comunión general de los numerosísimos niños que a ella acudirán. Todos ellos serán invitados a vestir con cierta uniformidad; las niñas con trajes y vellos blancos y los niños con banderitas blancas.

El comité local del Congreso Eucarístico que ha de celebrarse en Dublin se propone señalar locales especiales para que los congresistas de cada nación puedan celebrar por separado sus reuniones.

Espera, asimismo, poder ofrecer a todos, o al menos a los que reunan cierto número de congresistas, una iglesia para sus actos religiosos.

La insignia del Congreso será la cruz de Cong (Ciudad antigua residencia de los reyes de Connaught) será dorada con inscripción en esmalte azul; y para los niños plateada.

La bandera oficial será de fondo color azul oscuro, sobre el que se destacará la insignia del Congreso.

En obsequio a los congresistas el Director del Museo Nacional de Irlanda ha resuelto que durante los días del Congreso pueda visitarse aquél hasta las ocho de la noche.

A fin de facilitar la concurrencia de quienes tengan fijada su residencia en los alrededores de Dublin a la misa de pontifical que el domingo 26 de junio se celebrará en Phoenix Park, se ha resuelto, definitivamente, que se comience a la una en punto de la tarde.

Ante los insistentes ruegos de la Comisión organizadora del Congreso, la Real Academia de Irlanda ha autorizado el empleo en dicha misa de la campana o timbal de San Patricio, Apóstol de Irlanda. Esta campana, de la que ya se hace mención en el año 522, fué encontrada en la tumba del Santo y se conserva, desde su descubrimiento, en un estuche adornado con piedras preciosas: su traslado de la Academia a Phoenix Park se hará con toda clase de precauciones. Tal acuerdo ha sido acogido con gran entusiasmo en toda Irlanda, no sólo por el hecho en sí, sino por su oportunidad, ya que en este año de 1932 se celebra el decimoquinto centenario de la llegada de San Patricio a Irlanda.

Durante los días del Congreso, Dublin lucirá espléndidas iluminaciones, costeadas unas por el Gobierno irlandés y otras por el Ayuntamiento de Dublin.

En dichos días se utilizará en el franqueo de toda la correspondencia el sello especial que, para perpetuo recuerdo de este Congreso, ha creado el Gobierno.

El Arzobispo de Dublin se ha dirigido a todos los Prelados del orbe católico invitándoles a que asistan al XXXI Congreso Eucarístico Internacional que en Irlanda se celebrará en los días 22 a 26 de Junio del presente año.

A fines del pasado febrero había ya recibidas las siguientes contestaciones así mativas: 28 de Irlanda; 28 de los EE. UU.; 28 de Gran Bretaña; 11 de Italia; 11 del Canadá; 11 de Africa; 10 de Francia; 8 de

NOTICIAS VARIAS

Cordero pregunta a los asistentes a un mitin si los socialistas son «enchufistas»

LORCA.— En el salón de Actualesidades se ha celebrado un mitin socialista, en el que intervinieron Ruiz Toro y Cordero.

El primero historió el advenimiento de las Repúblicas españolas y dijo que la actual no es el fin, sino el medio y que el socialismo llegará a imponer sus doctrinas.

D. Manuel Cordero dijo que habían derrabado al rey, a los que no dan ninguna importancia, puesto que quedan otros entronizados por el capitalismo.

Nosotros—añadó— nos encargaremos de hacerles caer.

Dijo después que el partido socialista se opondrá a que el parlamento sea disuelto y afirmó que en pleno siglo XX el socialismo nada le importa la idea católica, pero que no puede tolerar que dentro del Estado haya otro jefe que reside en la Ciudad del Vaticano.

Con relación a la escuela dijo que quieren que se desenvuelva sin religión oficial.

Predicó la socialización de las tierras. Aludió al mitin radical socialista celebrado en Madrid, en el que parece que se había exteriorizado alguna opinión relativa a su incompatibilidad con el Gobierno, y dice que los que así hablan deben presentar las dimisiones de las direcciones generales, en el Gobierno, de los Gobiernos civiles, de las A. C. A. y de los demás cargos públicos.

Los incidentes que se produjeron a medida que el Sr. Cordero avanzaba en su discurso, culminaron al hacer el público esta pregunta: ¿Somos nosotros «enchufistas»?

El alboroto que se produjo fué enorme, tratando el Sr. Cordero, a grandes voces, de sofocar el incidente.

Gran mitin de derechas, el 8 de mayo en Valencia

VALENCIA.— Ha sido finalmente acordado que se celebre el próximo día 8 de mayo un mitin de afirmación de derechas de la región levantina, en el que tomarán parte los señores Santos. Lucía, Pemán, Madariaga y Gil R. bles.

El entusiasmo que reina con motivo del anuncio de este acto es tal que de toda la provincia y limítrofes se han solicitado ya más de 40 mil invitaciones.

La Comisión ha elegido para celebrar este acto la plaza de toros y gestiona la adquisición de otros diversos locales, en los cuales se instalarán altavoces, con objeto de que el público que no tenga cabida en la plaza, pueda seguir los discursos de los oradores.

España; 4 de Bélgica; 3 de Checoslovaquia; 3 de Australia; 4 de la India; 3 de Hungría; 2 de Malta y una de cada una de las siguientes naciones: China, Servia, Yugo-Eslavia, México, Holanda y Lituania. También acudirán los Obispos de Gibraltar, Trinidad, Danzig e Islas Filipinas. Entre aquellos figuran el Corderal Primado de Irlanda, el de Neu York, el de Westminster, el de Palermo, el de París y el de Malina y como siempre Mgr. Heylen, Obispo de Namur y Presidente del Comité permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales.

P. A.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

EL DIA EN AVILA

CARTA ABIERTA

Información de última hora

Dos individuos, pistola en mano, asaltan un estanco en Sevilla, llevan el dinero

Los niños Florentino Parro y Alberto Arribas, golpearon con una piedra un pequeño cartucho que encontraron en la calle. El artefacto hizo explosión causando a los pequeños algunas lesiones de las que fueron asistidos en la clínica de la Cruz Roja.

Gran sastrería
ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
Sucesor de Herrera

Ultimas novedades en artículos Ingleses y Nacionales, vea precios. Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31

La Guardia civil ha presentado una denuncia contra los conductores de automóviles del servicio público Félix Arribas y José Fredes por infringir el vigente reglamento de circulación por carretera.

PROFESOR acreditado y práctico para repaso y clases asignatura Derecho, se ofrece. Honorarios módicos.

Hotel Inglés, 5 a 4 tarde.

D. José Tapia, con domicilio en el paseo de San Roque, ha presentado una denuncia manifestando que en las proximidades de su casa realizan obras de Cantería, y a causa de cargar los barrenos con exceso, algunas piedras de gran tamaño han causado desperfectos en el inmueble con peligro evidente de los familiares del denunciante.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Corbatas pala ancha inarrugables.
Camisería Herrera

El sábado y domingo se proyectará en el Teatro Principal la magnífica producción de Maurice Chevalier «El Desfile del Amor».

Es tan grande el pedido de localidades que para la función del domingo están casi agotadas.

TELEFUNKEN Radio
Casa KAISER

SE ALQUILA piso propio para oficina con vivienda. Razón en Pedro Dávila n.º 5, principal.

Camisas Panamá seda fabricación propia, desde 5,50.
CAMISERIA HERRERA

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se pega a 94 reales feña.

Centeno.—Hay pocas existencias cotizándose a 89 reales.

Cebada.—Hay algunas partidas a 68 reales.

Algarrobas.—Escasas, pagón dose a 97 reales.

Medias de seda precios como nadie. **Camisería Herrera.**

Dentro de la gravedad ha experimentado alguna mejoría el cabo de Guardias de asalto Agapito García, emparentado con honorables familias de Avila y el cual resultó herido el día 8 de marzo en los sucesos de Toledo. El paciente ha sido trasladado a Madrid donde se le practicará una delicada operación quirúrgica.

Arturo Canales
Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Congrejo. CASTELAR, 3.

Por cortar pines en un monte propiedad del Estado ha sido denunciado el vecino de Tiñosillos, Eufresio Blanco.

Plazas de auxiliares del Cuerpo de Archiveros

La «Gaceta» del día veintinueve publica una disposición convocando a oposiciones para proveer treinta plazas de auxiliares del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos.

Las referidas plazas serán dotadas con 3.000 pesetas. Podrán tomar parte en estas oposiciones todos los españoles varones o hembras que hayan cumplido 18 años y no excedan de 47 en la fecha de esta convocatoria y posean algunos de los títulos del bachiller no elemental, o maestro de primera enseñanza.

SALVADOR REPRESA MARAZUBLA
Aboga o

ha trasladado su despacho a la Plaza de la República (Mercado Grande) número 13 principal.

«Orquestina Avila»

Todos los días en el gran Café-Bar PEPILLO a las 2:30 y 7 tarde y 10:30 noche.

Miércoles selectos, a las 7 tarde programas extraordinarios, y obsequio a las señoritas asistentes a los conciertos.

Ecós de sociedad

Necrológicas

A avanzada edad y confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido en esta capital el respetable caballero D. Tomás Sanchidrián.

Era el finado persona muy estirada y su laboriosidad y honradez en la industria que ejercía, le granjearon la simpatía de todos.

Al entierro, verificado esta tarde, acudieron gran número de personas, poniendo de manifiesto las amistades con que contaba en Avila el finado.

Mañana, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Pedro la misa de San Lázaro por el alma del finado.

Descansen en paz y reciba su familia, en especial sus hijos, la expresión de nuestra condolencia.

—Después de larga y penosa enfermedad sufrida con ejemplar resignación, ha fallecido cristianamente en Navalperal de Pinares, a los 16 años de edad, el joven don Angel Carmona Martín, sobrino de nuestro particular amigo D. José Sastre.

Su muerte ha producido general sentimiento en el pueblo donde pasó sus primeros años y a donde fué trasladado desde Madrid para curarse al lado de sus padres de la enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Su intachable conducta y su laboriosidad constante le hicieron acreedor a la consideración de sus jefes y al aprecio y estimación de sus compañeros y amigos que hoy lamentan la pérdida de tan malogrado joven.

A la familia del mismo y en particular a sus tíos los señores de Sastre (D. José), enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—En Salamanca, donde residía, ha fallecido el honorable señor don José Núñez González, padre del teniente jefe de la Línea de la Guardia civil de esta capital D. Secundino Núñez, a quien como a toda la familia del finado (que en paz descansen) enviamos nuestro más sentido pésame.

Aniversario

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la virtuosa señorita María Nieves Mercillo y Soto.

A su madre doña Felipa Soto, hermanos y demás familia de la finada, renovamos nuestro sentimiento.

Sr. D. Ignacio Jiménez García
Avila.

Mi distinguido amigo. Al ver en primera plana de un periódico de Madrid la fotografía en que aparecen unidos en íntimo abrazo de cariño y de entusiasmo el célebre aviador francés Diendoné Costes y nuestro glorioso paisano capitán Jiménez, viene a mi memoria el recuerdo de la heroica hazaña del aviador abulense, que consiguió con su audaz y arriesgado vuelo honra y gloria para la ciudad que le vio nacer.

El entusiasmo y la alegría pretenden inundar mi corazón ante el recuerdo de aquel día glorioso, pero lo impiden, dolor y pena producido por el olvido e ingratitud de la Ciudad de los Caballeros y de los Leales hacia uno de sus hijos.

Vibró de entusiasmo la ciudad, cuando el ruido de motores que cruzaban sobre sus murallas y sus torres, le anuncia la llegada de su héroe y éste sobre los hombros de sus paisanos recorre las calles todas, pero... pasó aquel día, los motores dejaron de enviarnos su eco, y el olvido cubrió todo aquel entusiasmo.

Nada quedó. Digo mal, querido amigo. En compañía de otro amigo entusiasta de las glorias de nuestra patria chica, iniciásemos una suscripción para perpetuar la memoria del héroe abulense. El corazón de los abulenses vibró de nuevo al eco de tu voz, cooperando a que la suscripción coronada el fin apetecido, más el olvido volvió de nuevo a lanzarse sobre tu empresa y tus aspiraciones nobles y las de todos los suscriptores han quedado defraudadas.

Ha pasado ya bastante tiempo sin que nada se sepa respecto del particular.

Yo no quisiera que sobre la Ciudad de los Caballeros y de los Leales recayese el epíteto de la ingratitude y deslealtad; por eso al ver la figura de nuestro paisano ju to a un héroe extranjero que le honra, ha nacido en mí la idea de dirigirme a tí (creyéndote enterado en este asunto) para preguntarte:

¿Qué se ha hecho de la suscripción? Si no se ha recaudado bastante ¿por qué no lo hacen constar puesto que gustosos contribuiríamos hasta el fin? Si por el contrario se ha recaudado lo suficiente ¿por qué no se coloca la lápida?

No juzgues mis palabras en mal sentido, pues nunca he dudado de tu honradez, sino que únicamente van movidas por el mismo motivo con que iniciaste la suscripción y que no es otro que el de honrar la memoria de nuestro paisano el aviador capitán Jiménez.

Tu afectísimo amigo y antiguo condiscípulo

Eudón.

Avila 22 abril 1932

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros.—La reunión ministerial continuará esta tarde

MADRID 22, 4:50 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros. A la salida el Sr. Carner dijo que había dado cuenta de los asuntos de su departamento pero que como otros ministros no habían podido informar, la reunión ministerial continuará esta tarde a las siete.

En el Consejo se acordó someter a las Cortes el convenio con Francia relativo a los límites del túnel de Someport y el funcionamiento de la estación internacional de Canfranc.

Se despacharon diversos expedientes de trámite de los Ministerios de Agricultura y Justicia.

De Hacienda se aprobó un decreto extendiendo a los comerciantes e industriales individuales el impuesto de utilidades, y otros sobre arriendos del tabaco en las plazas de Melilla y Ceuta.

También se aprobaron decretos de Hacienda sobre ampliación de plazos de créditos para atender al paro forzoso y un proyecto de ley para impuesto de rodaje.

De Marina un decreto haciendo extensivo al cuerpo de contra maestros de aeronáutica lo dispuesto en los decretos de Julio último y de 22 de marzo del año actual. Otro sobre concesión de títulos de contraalmirantes honorarios a varios capitanes de navío.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación, Sr. Esplá, ha conferenciado telefónicamente con el ministro quien le ha manifestado que esta tarde se reunirá en Sevilla el comité que fijará las bases del trabajo para el campo en la próxima cosecha.

El aviador Costes regresa a su patria

Esta mañana partió del aeródromo de Getafe el aparato en que el célebre aviador Costes regresa a Francia. Un gran gentío acudió a presenciar la salida del «as» de la aviación mundial. Su aparato fué escoltado por otros dos uno de los cuales iba tripulado por el capitán Jiménez que acompañó durante media hora al avión de Costes. Este se propone llegar a París esta tarde a las cinco.

En Palacio

El Jefe del Estado recibió esta mañana en el Palacio Nacional al ministro del Japón en audiencia parlamentaria.

Continúa la expectación

A medida que se aproxima la reapertura de las Cortes crece la expectación, por la gravedad de los asuntos que han de discutirse sobre todo en lo que se refiere a

los problemas catalán y de reforma agraria que dividirán incluso a la mayoría parlamentaria. Parece seguro que algunos personajes socialistas se inclinan a un apartamiento del Gobierno para, sin perjuicio de continuar apoyando al régimen, quedar libres de compromisos que chocan con su ideario.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Se ha posesionado de nuevo del cargo de Consejero de la Generalidad el señor Guardiola por haberse resuelto la crisis del Ayuntamiento. Ha dicho a los periodistas que unidos la guerra y los radicales podrán gobernar en lo sucesivo.

—Ha salido de la cárcel para ser trasladado a Badalona el supuesto asesino Balsano para la reconstitución del crimen. También han marchado al mismo punto tres médicos forenses para exhumar el cadáver de la víctima y proceder a hacerle una nueva autopsia.

—El gobernador ha amornado con el director de la Guardia civil en un restaurante. El general Cabanellas regresará esta noche a Madrid.

El asunto de la Academia de Artillería.—Disgusto contra el alcalde de Segovia

SEGOVIA.—Anoch: se reunió el ayuntamiento en sesión secreta a consecuencia del oficio recibido por el alcalde en el que el general de la séptima división da al ayuntamiento un plazo de diez días para resolver la cuestión del campo de tiro de la Academia de Artillería que en otro caso será trasladada a Zaira goza.

Parece que durante la reunión uno de los concejales propuso al alcalde que dimitiera aunque se ignoran los acuerdos que pudieran adoptarse pues todos los concejales guardan la mayor reserva acerca de los mismos.

Particularmente se sabe ha salido para Madrid una comisión compuesta por el presidente de la Diputación y tres concejales para avistarse con el conde de Franco para tratar de la cesión de unos terrenos para campo de tiro.

Es de extrañar que el alcalde no haya formado parte de esa comisión.

Corren rumores de que mañana cerrará el comercio para protestar contra el alcalde radical socialista a cuyo fin se formará una manifestación para pedir que dimita el cargo.

HUEVOS para lacubar. Se venden en la calle de San Segundo 32 1.º.—Legitimos de Gallinas, Americana Amarilla, Castellana Negra, Redes Escarnada.

A 12 pesetas docena. De estos mismos cruzados, 3 pesetas docena.

IMPORTANTE COMPAÑIA INGLESA, seguros incendios, solicita agentes activos y solventes. Diríjirse B. Ricca, Cruz Vieja, 4 AVILA

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Sin duda han de serlo los conciertos que, a partir del domingo 24 de los corrientes, celebrará todos los días la «ORQUESTINA AVILA» en el elegante y confortable Café-Bar PEPILLO.

Con preciosos ramos de flores traídos expresamente de los sin par jardines valencianos serán obsequiadas las señoras y señoritas asistentes a los conciertos de las 12:30 y de las 19 del domingo.

Precios especiales para los clientes de la provincia
HOTEL PARIS
AVILA
BODAS Y BANQUETES DESDE 6 PESETAS CUBIERTO

Las enfermedades del Estómago e Intestinos
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Potentísimo tónico digestivo que actúa siempre.
Véase Principales farmacias del mundo.

SEVILLA.—A las nueve y media de la noche anterior penetraron dos individuos en un estanco de la calle Encarnación, pidiendo al estancadero, Lorenzo Muñoz García, unos cigarrillos. Los individuos dieron al estancadero una moneda de plata para el cambio, y al volver le apuntaron con dos pistolas, amenazándolo con hacer fuego si hablaba, mientras uno de los atracadores se apoderó del dinero que había en el cajón, poco, por cierto, porque a las seis de la tarde se había llevado el importe de la venta del día la hija del dueño al piso principal, y por esa causa no se llevaron más que una pequeña cantidad. Mientras verificaban la faena penetró un cliente, a quien amenazaron también para que callase, obligándole a salir. Según informa el estancadero en la denuncia que presentó en el Juzgado, uno de los atracadores era un joven que llevaba blusa blanca.

En el asalto a un cortijo matan los guardias a uno de los ladrones

ANTEQUERA.—En la madrugada última, después de las dos, se presentaron en el cortijo Chinchilla cinco individuos, procedentes de Bellina, con el propósito de robar aceituna.

A tal efecto, tres saltaron la tapia del corral de la finca, mientras los dos restantes, con varias caballerías esperaban al otro lado.

En el cortijo había, en previsión por haberse registrado otro robo la noche anterior, una pareja de la Guardia civil, que, al apercibirse de la presencia de los desconocidos en el patio de la finca, les dió el alto.

Los ladrones, por toda contestación, dispararon sobre los guardias y estos repelieron la agresión, matando a uno, mientras otro huía y el tercero caía a tierra desmayado de la impresión.

Está plenamente comprobado que el muerto, B. Romero Alvarez Rodríguez, era un individuo de pésimos antecedentes, ladrón de profesión. En sus bolsillos le fueron encontrados siete duros y un décimo de la Lotería, lo cual demuestra que no era la necesidad precisamente lo que le inducía al robo.

A demás, parece que fué quien estuvo la noche anterior robando en el cortijo.

Se ha detenido a todos los complicados en el intento de robo, que dando a disposición del Juzgado.

Muerto por la hélice de un hidro

MELILLA.—Mediada la mañana de hoy se evó en Mar Chica un hidro, tripulado por el capitán Luis Suevos y un mecánico de servicio volando hasta frente el Zoco-el Arbán, donde tomó agua normalmente, pero los motores continuaron en marcha.

El capitán se puso a observar el funcionamiento del aparato, llamando al mecánico, que se hallaba al otro extremo del mismo. El mecánico, al pasar al sitio que se hallaba el capitán, vió que un bulto caía al agua, y cuando se asomó fuera, el capitán había desaparecido, dejando sobre el aparato manchas de sangre y trozos de carne a consecuencia de heridas que le produjo la hélice al despedirse hacia el mar.

Como el avión tardaba en regresar a su base, salió otro tripulado por el teniente Ragusín y el mecánico Franco, que trajo a remolque al primero.

El capitán Sr. Suevos se propone marchar hoy a la zona francesa en uso de permiso.

La muerte ha sido sentidísima entre sus compañeros. Se preparan activos trabajos para encontrar el cadáver.

Noticario de Barcelona
BARCELONA.—La policía ha practicado un registro en una casa de la calle de Puerto Seco deteniendo al dueño de la misma, por hallarse complicado en unos robos últimamente realizados.